

Заря

Орган Маринского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области.

117 (130) | Воскресенье, 12 октября 1947 года. Цена 20коп.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ УЧЕБА— ПЕРВЕЙШАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КОММУНИСТА

Коммунист — передовой борец за построение коммунизма. Роль передового борца и руководителя в наших условиях может выполнять только тот, кто успешно овладевает марксизмом ленинизмом, этим научным руководством к действию. Вот почему Устав ВКП(б), излагая обязанности члена партии, на первое место ставит требование «неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма». Политическая учеба — первейшая обязанность коммуниста.

Большинство коммунистов нашей городской парторганизации успешно повышает свой идеино-политический уровень, выполняет уставную обязанность. Многие члены и кандидаты партии самостоятельно изучают основы марксизма-ленинизма, учатся упорно и настойчиво.

Однако было бы ошибочно думать, что задачи марксистско-ленинского образования могут быть решены без активной работы первичных партийных организаций. Требование Устава ВКП(б) коммунисту — овладеть марксизмом-ленинизмом — налагает на партийные организации серьезные обязанности — организовать учебу коммунистов, контролировать их политическое самообразование. Это тем более важно, что основным методом обучения кадров марксизму-ленинизму является метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии.

Метод самостоятельной учебы требует тщательного контроля. К сожалению не все секретари парторганизаций учили себе эту истину. Есть у нас такие парторганизации, которые неудовлетворительно контролируют политическую учебу коммунистов. Так, например, секретарь парторганизации тов. Тихонов по существу самоустранился от руководства политической коммунистами. Этим только можно объяснить тот факт, что многие коммунисты не посещают занятий кружка, вследствие чего 9 октября занятие кружка было сорвано.

СОРЕВНОВАНИЕ КУЗНЕЦОВ

Большим и заслуженным уважением в коллективе винзавода пользуются кузнецы механического цеха К. А. Харитонов и С. С. Шмаков.

Это уважение они завоевали стахановским трудом, повседневным перевыполнением норм выработки.

Соревнуясь между собой, кузнецы взяли обязательство выполнить годовые нормы к 7 ноября — дню 30-летия Октября. Своё обязательство оба стахановца выполнили. Каждый из них уже более трех месяцев дает продукцию сверх годовой нормы.

Пусть же растут и множатся наши успехи, одерживаемые в честь 30-летия великой советской революции! Пусть эти успехи еще выше поднимут силу и мощь нашей социалистической Родины!

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 30-Ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Мобилизуем все силы, все средства на выполнение взятых обязательств

Накануне выполнения обязательств

Коллектив артели им. Поли- и взяли обязательство к 7 но- ны Осиенко накануне завер- ября выпустить сверхплановой шения годового производствен- продукции: кожевенный цех наного плана. Встав на стахано- сумму 200000, шапочный на вскую вахту в честь великого 173.000 и пошивочный на праздника 30-летия Октября, 56.000 рублей.

члены артели поставили перед Пере выполнили годовые нормы выработки многие члены задачу — во второй декаде Октября выполнить взятое перед этой артели: Белоусова, Чаги- Родиной обязательство.

Три цеха артели — кожевен- и другие.

В. Власов.
масовик артели.

КОМСОМОЛЬЦЫ В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Трудовой день закончен. Члены артели «Вперед» собрались на собрание, чтобы подвести итоги социалистического соревнования.

Сентябрьский план мы выполнили на 130 процентов, — говорит председатель правления т. Померанцева.

Затем председатель подробно рассказал об обеспечении цехов сырьем, о борьбе членов артели за выполнение социалистического обязательства.

В авангарде соревнования идут комсомольцы, показывая образцы трудовой доблести. Молодежные бригады В. Андреевой и С. Симайкиной давно выполняли годовые планы. Выступая на собрании т. Андреева взяла обязательство выполнить годовой план бригады к 7 ноября на 250 проц., а т. Симайкина на 200 проц.

— И так, товарищи, у нас есть все возможности выполнить годовой план артели не позднее конца октября, — сказала в заключение т. Померанцева.

— Выполним! — ответили ей члены артели. М. Лянсберг.

Соревнование работников торговли

На днях марторг подвел итоги социалистического соревнования работников прилавка и общественного питания за третий квартал.

Хорошо в истекшем квартале работали магазины: № 4 (зав. т. Алпатова) и № 17 (зав. т. Бердникова), добившиеся значительного перевыполнения плана товарооборота.

В сети общественного питания образцы труда показали: буфетчица чайной № 1 т. Огнева, выполняющая дневные

планирование не ниже 120 процентов. Офицантка этой чайной т. Политаева имеет за квартал 10 благодарностей. Ее отличная работа десятки раз отмечалась клиентами в книге жалоб и предложений. Тоже самое можно сказать о буфетчине чайной т. Жуковой.

Передовики предоктабрьского социалистического соревнования работников прилавка и общественного питания представили марторгу к поощрению Министерства торговли РСФСР.

По Советскому Союзу

Выполнен годовой план

С каждым днем множатся в Казахстане ряды предприятий, досрочно выполнивших годовую программу. Больших успехов в предоктабрьском соревновании добился коллектив рудоуправления «Убардмет». Он завершил годовой план добычи концентрата, себестоимость продукции снижена на 13 процентов против плана. Годовая программа по валовой продукции выполнена на 107 проц. На 4-й квартал коллектив рудоуправления получил новое задание. Он обязался перевыполнить его на 10 процентов.

Успешно завершил годовую программу рудник «Степняк». Задание по добыче и обработке руды, по горнодобывающим работам значительно перевыполнено.

Бостандыкский плодовоконсервный завод в 4-м квартале выпускает 500 тысяч банок консервов сверх годовой программы.



Празднование 800-летия Москвы 7 сентября 1947 года
На снимке: Иллюминация Кремля.

Миллион килограммов плавленого сыра

Москва обогатилась новым пищевым предприятием. В Московском районе столицы начал работать крупнейший в стране механизированный завод по выработке плавленых сыров. На предприятии действуют четыре цеха.

На заводе вырабатываются разнообразные сорта сыра: голландский швейцарский, советский, бакштейн, со спеками — томатом, чесноком, перцем, а также «новый», который получается от переработки брызги в плавленый сыр. Новинкой является шоколадный плавленый сыр.

Недавно предприятие выпустило несколько новых сортов сладкого сыра на натуральных соках — мандариновых, апельсиновых.

Новое предприятие уже выпустило свыше миллиона килограммов плавленого сыра, выполнив план на 130 процентов.

На Мингечаурском строительстве

На крупнейшем строительстве послевоенной пятилетки — Мингечаурском гидроузле вскоре начнется сооружение земельной плотины, одной из самых мощных в мире. Мингечауры, из месяца в месяц выполняя план, вышли победителями в соревновании со строителями электростанций братской Армении,

Калининград восстанавливается

Быстрыми темпами идет восстановление коммунального хозяйства Калининграда. Большая часть работ ведется методами народной стройки, при активном участии всего населения. В конце прошлого года в городе была пущена первая восстановленная линия трамвая. Сейчас уже имеется около пятнадцати километров путей.

Значительно перевыполнен годовой план ввода в строй разру- шенной водопроводной сети. Восстановленные насосные станции уже сейчас дают городу воды на шесть тысяч кубометров в сутки больше, чем планировалось в конце 1948 года.

Дети калининградцев во время начали новый учебный год. В восстановленных зданиях открыто двенадцать средних и четырнадцать начальных школ.

Подготовка к зиме

Беспечные руководители

Когда спрашиваешь начальника жилищной части станции Маринск тов. Козинец, как коллектив выполняет свои социалистические обязательства в подготовке к зиме, он самодовольно отвечает:

—Ничего, соревнуемся. И начинает перечислять данные впечатительной сводки и фамилии стахановцев, перевыполняющих нормы выработки.

«Все это действительно так. Производственный подъем, который сейчас охватил всех трудящихся нашего города, не прошел мимо и многих работников станции. Нашились безусловно и здесь люди, болеющие за свое дело. Плотники тт. Манюнов и Монастырев, кузнец т. Агапов и многие другие перевыполняют нормы выработки и коллектив борется за выполнение своего обязательства. Но беда в том, что нерадивые руководители жилищной части т. Козинец и домоуправляющий т. Чеботарев плохо руководят соревнованием, не умеют организовать труд своих людей, не болеют за качество работы, а пустив дело ремонта зданий на самотек, довольствуются мнимыми успехами.

В результате годовой план ремонта выполнен всего на 60 процентов. Текущий ремонт отремонтирован только 20 зданий из 38. К ремонту клуба, детсада и 10 домов еще не приступили. Ничего до сих пор не сделано по благоустройству поселка. Мостики развалились. Около амбулатории мостиком служило бревно, но его стачали. И теперь люди переходят по рельсам или просто, утопая в грязи, через канаву. Запруженность канав привела к образованию озер. Затопило жилой дом и конный двор депо, квартиру т. Трибунского и других. И все это не беспокоит руководителей тт. Козинец и Чеботарева.



Колхоз имени Тельмана, Брагинского района, Полесской области Белорусской ССР собирает в этом году большой урожай яиц. На снимке: комсомолка П. Принципова за сбором помидоров. Пресс-лише ТАСС.

ЛЮДИ СТАЛИНСКОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Токарь Алексей Моисеевич Тихонов

Ровеснику Октября, токарю механического цеха спиртозавода Алексею Моисеевичу Тихонову скоро исполнится 30 лет. Половину жизни он отдал любимому труду.

Семья Тихоновых жила в деревне Зимино, близ станции Алейская на Алтае. В детстве Алексей часто гостил у замужней сестры в Алейской. Здесь он встретился впервые с токарным станком. Здесь зародилась мечта стать токарем. Мальчик часами любовался работой токара, стараясь проникнуть в тайны рождения красивых деталей, от которых изпод резца вились то золотые, то серебряные кудри стружки и рассеивался бисерный фон из металлических, иногда сискорками, брызг.

— Присматривайся, хлопец, пригодится, — говорил мальчику

старый мастер, — только это дело сложное, ум нужен, золотые руки.

Чем бы Алексей не был занят дома, мечта о токарном станке жила. В 1931 году семья переезжает в Стальнск, где Алексей вскоре поступает учеником токари. Мечта сбылась. Начались годы упорной борьбы за овладение избранной навсегда любимой специальностью. Промахи только возбуждали желание преодолеть все, но стать мастером. Не кружили голову и удачи. Токарь продолжал учебу.

К началу Великой Отечественной войны Алексей Моисеевич уже был признанным стахановцем, перевыполняющим нормы выработки. Многие товарищи по работе ушли на фронт. Заявил о своем желании и токарь Тихонов, но ему отвертили:

НА ТЕМЫ ДНЯ

Забыли о витринах

— Подтинемся, — уверяют они железнодорожников.

Нельзя умолчать и о качестве ремонта.

После капитального «ремонта» крыши текут. Даже в нижних этажах от дождя нет покоя. Жильцы предупреждали т. Козинец, что штукатурить надо после ремонта крыш. Но он махнул рукой на предложение рабочих и торопил штукатуров и побельщиков.

В результате, когда пошли дожди, то штукатурка отвалилась и израсходованные средства пошли на ветер.

Надворные постройки вовсе не ремонтировали. «Отремонтированные» печи не грелют, крыши текут, в окна дует.

Много раз тт. Козинец и Чеботарева предупреждали. Их деятельность обсуждалась в партийных органах, в местном комитете узла, но положение не изменилось.

Выход исен. Пора нерадивых руководителей заставить отвечать за порученное дело или доверить его честным товарищам.

А. Овод.

ЗА РУБЕЖОМ

Американский корреспондент о Корейской проблеме

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Шекфорд, ссылаясь на «авторитетные источники», распространяет сообщение, в котором по существу высказывается против советского предложения об отводе американских и советских войск из Кореи в начале 1948 года. Как известно, советское предложение, предоставляемое возможность корейцам самим сформировать свое демократическое правительство, вызвало одобрение всей демократической общественности.

Правда, Шекфорд пишет, что Соединенные Штаты намерены обратиться к Генеральной Ассамблее ООН с просьбой установить срок вывода американских и советских войск из Кореи и создать специальную комиссию для наблюдения за эвакуацией войск. Однако вся эта процедура, как видно из дальнейших высказываний корреспондента, намечается для того, чтобы задержать в Корее

американские оккупационные войска. Поговаривают, что Соединенные Штаты будут настаивать на том, чтобы оккупация Кореи была прекращена лишь в 1949 году.

Сообщение Шекфорда свидетельствует о близости Соединенных Штатов, что проведение выборов в Корее в отсутствии американских войск не last США сформировать свое демократическое правительство, вызвало одобрение всей демократической общественности.

Заявление Союза женщин-патриотов южной Кореи

Газета „Кионхян синмун“ поместила заявление союза женщин-патриотов о положении в учебных заведениях Южной Кореи.

В учебных заведениях Южной Кореи, — говорится в заявлении, — имеются фашистская идеология и пережитки японского империализма. Мы помним, что при японском империализме учебные заведения являлись отделением полиции чиновников высшего разряда.

да; в настоящее время учебные заведения Южной Кореи наименуют те же учебные заведения, что были при японцах».

Союз женщин-патриотов решительно требует „изгнания всех реакционеров и прояпонских элементов из всех отделов военной администрации и передачи власти честным корейским руководителям“.

Преследование демократических партий в Ираке

По сообщениям из Багдада, газетная бумага конфискована. там в конце сентября по распоряжению министерства внутренних дел был произведен обыск в помещениях „народной партии“ и партии „национального единства“. Деятельность этих партий сейчас запрещена. Помещения их опечатаны, принадлежащая им сеть на демократические свободы,

Наиболее интенсивные бои за последние сутки происходили в Семполе (Восточная Ява) и Джампандже (Западная Ява). На Суматре сильные столкновения происходят в Батан Сарангган.

Война в Индонезии

Согласно сообщениям из Индонезии, на многих участках фронта Явы и Суматры голландские войска продолжают вести наступательные операции против индонезийцев.

бюта станка улучшилась. Он сделал прямодействующий самоцентрирующий патрон для обработки роликов и тонким ТЭС. Производительность повысилась в два раза. Принято и проведено в жизнь предложение токаря применить изготовленный им станок для обработки поршневых колец на вторую обточку.

Токарь не останавливается на достигнутом, а постоянно ищет путей к усовершенствованию своей специальности, возможностей как можно больше и лучше сделать для Родины. На счету стахановца Тихонова в этом году четыре рационализаторских предложения. Все они реализованы и принесли заводу экономию средств и увеличение производительности труда, обеспечили лучшее использование машин, детали к которым делают токари.

Так борется за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки один из многих стахановцев завода токаря Алексея Моисеевича Тихонова, выполняя в дни сталинских вахт в честь 30-летия Октября по полторы-две нормы за смену.

А. Портнягин.

Ответственный редактор
С. М. Жаворонков.